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Nagyatádi Szabó István újból megjelent 
az ötös együttes bizottság ülésein,

részletes tárgyalására.
A bizottság tárgyalásait és a 

tanácskozásokat holnap dél­
előtt 10 órakor folytatja.
Magyar politikusok

Londonba.
mennek

Budapest, nov. 14. A nem. 
zetgyülés földmivelésügyi, pénz. 
ügyi, közgazdasági, közigazga­
tási és igazságügyi együttes bi­
zottsága ma délelőtt 11 órakor 
a perlamjent első számú bizott­
sági termében Mayer János el­
nöklete alatt folytatta a földre. 
formnovella tárgyalását.

Napirend előtt nagyatádi 
Szabó István földmivelésügyi 
miniszter szólalt fel. Bejelenti, 
hogy a tegnapi távozása félre­
értésekre adott tápot és illető, 
kés tényezőkkel tanácskozott 
ennek az incidensnek követ­
kezményeiről és azt a választ 
kapta, hogy ebből az esetből 
semmiféle konzekvenciát nem 
lehet levonni és a nemzetgyű­
lésnek módjában lesz ezt a kér­
dést korrigálni.

Nagyatádi Szabó földmívelés, 
ügyi miniszter bejelentése után 
la bizottság áttért a novella

A kisiparosok tiltakoznak 
a kereseti adó kivetése ellen

Budapest, nov. 14. A kisipa- seti adó kivetésénél őket ért 
rosok országos nagygyűlést sérelmekkel fognak foglal, 
hívnak össze, amelyen a kere. , kozni.

Szokás szerint megint hazudott 
a fajvédő újság.

Budapest', nov. 14. A népszö­
vetség pénzügyi bizottságának 
Londonban, e hó 20-án kezdő­
dő tanácskozásaira, amelynek 
tárgya a Magyarországnak adan 
dó kölcsöntervezetnek kidolgo­
zása, Iíállay Tibor pénzügymi­
niszter vezetésével a követke­
ző delegátusok utaznak ki : 
Walkó Lajos kereskedelmi mi­
niszter, Telcszky János, Popo- 
vics Sándor volt pénzügyminisz 
terek, Korányi Frigyes báró 
párisi magyar követ, Schandl 
Károly államtitkár és gróf 
Khuen.Héderváry Sándor kö­
ve tségi tanácsos.

Budapest, nov. 14. Nagy Emil 
igazságügyminiszter az alábbi 
nyilatkozatot teszi közé :

Több napilapban olyan ér. 
telniü közlemények jelentek I 
meg, mintha a budapesti kir. j 
ügyészség vezetője és az úgyne­
vezett Ulain-ügy előadója egyes 
hírlapok elölt a bűnügy érdé- : 
met érintő nyilatkozatokat tet­
tek volna, sőt a Nép cimü lap 
tegnapi számában olyan kijelen 
léseket tulajdonit az ügyészség 
vezetőjének, amely szerint ő j 
már előre véleményt mondott 
volna az ügy várható ki menete- ' 
lét illetőleg.

A dolgot azonnal megvizs- ! 
gáltnm és megállapitottam, 
hogy sem a főügyész ur, sem az 
előadó ur a neki imputált nyi- ' 
jatkozatokát nem tették és fel- i 
háborodva olvasták egyes la­
pokban, különösen a Nép cimii 
kipbun foglalt teljesen valótlan, j 
koholt közléseket.

1 ekinleltel az eléggé el nem 
del lie tő visszaélésekre, megtil- |

lom, hogy az ügyészség tagjai 
a jövőre egyáltalán hirlaptudó- 
sitó urakat fogadjanak, miután 
a tapasztalatok szerint, sajnos, 
nincs arra semmiféle garancia, 
hogy a közléseket a valóságnak 
megfelelő módon adják közre.
Statáriálisan járnak el Vlainék 

ellen.
Budapest, nov. 14. Az Ulain- 

ügyet a budapesti kir, törvény­
szék a statáriális eljárás szabá­
lyai szerint folytatja. A legfon­
tosabb dolognak most a bajor 
Bölnncl Frinvcs szerepének 
megvilágítását tartja az ügyész­
ség. Mészner Tivadar dr. kir. 
ügyész ma reggel megkezdte 
Holmiéi kihallgatását. A kihall­
gatás után fognak dönteni ar­
ról, hogy az ügyészség folytatja 
e továbbra is az eljárást, vagy 
pedig clállanak a statáriális el­
járástól.
Az Ulain-ügy a nemzetgyűlésen.

Budapest, nov. 14. A fajvédő ! 
ellenzéki csoport igen erőtelje- j

sen készülődik a gyűlésre. Bi­
zonyára gondoskodik arról, - 
hogy az Ulain-ügy tárgyalása s 
az egész ülés lefolyása izgal­
makban bővelkedjék. Ma már 
befejezett dolog, hogy a nemzet­
gyűlés kedden tartja első ülését. 
Isi re vonatkozóan tárgyalások 
folytak a miniszterelnök és Szci- 
tovszky Béla házelnök között.
Bethlen felszólal az Ulain-ügy- 

ben.
Budapest, nov. 14. A minisz­

terelnökségen ma délelőtt fon­
tos tanácskozások voltak és 11 
órakor Itakovszky Iván belügy­
miniszter jelent meg a minisz­
terelnöknél és részletes jelen­
tést tett az Ulain-ügy rendőri 
nyomozásáról. Két óra tájban 
érkezett a miniszterelnökségre 
Nagy Emil igazságügyminiszter, 
aki a kormányelnöknek refe­
rált mindazokról az ügyészi in­
tézkedésekről, melyek az Ulain 
üggyel kapcsolatosan eddig 
megtörténtek.

Egy negyed 3 órakor a mi- 
niszerelnökségi palota elé auto­
mobil robogott és kiszállott be­
lőle Radocsay Jenő dr. állam- 
rendőrségi kapitány, aki lepe­
csételt borítékban az ügyre vo­
natkozó jelentést vitte fel a mi­
niszterelnökhöz.

Politikai körökben még min­
dig érdeklődéssel várják, hogy 
I lain Ferenc letartóztatásának 
ügyében mikor ül egybe a men' 
leírni bizottság. Erre vonatko­
zóan Mikovényi Jenő, a bizott­
ság előadója, ezeket mondotta :

Minden jel amellett szól, 
hogy a Ház előbb ül össze, mint 
a mentelmi bizottság. A nemzet­
gyűlés kedden valószínűleg ösz- 
szeül. Ezen Szcitovszky Béla 
házelnök előterjeszti Bethlen 
István gróf miniszterelnök át­
iratát, aki minden valószínűség 
szerint maga is felszólal és is­
mertetni fogja azokat a körül­
ményeket, amelyek az egybe- 
hivás mellett bizonyítanak. A 
Ház ezután az egész ügyet át­
teszi a mentelmi bizottsághoz. 
Itt egy ülésen letárgyalják az 
ügyet és az előadói jelentést sür­
gősen a Ház napirendjére lesz 
tűzhető.

Nyomozás a vidéken.
Budapest, nov. 14. Az Ulain. 

nal kapcsolatos ügyben, amint 
már jelentettük, a" vidékre is 
kiterjesztették a nyomozást. 
Soproni jelentés szerint a nyo­
mozásnak meglepő eredménye 
van, meri kiderüli, hogy több 
bajor horogkeresztes az Ulain 
letartóztatása előtti napokban 
Sopronban tartózkodott. — A 
soproni rendőrség értesülése

szerint Kismartonban is volt 
elhelyezve több horogkeresz­
tes dr. Ulain Ferenc letartóz­
tatása után, azonban a horog­
keresztesek eltűntek Sopron 
környékéről.

Tegnap Szombathelyen is 
megkezdődött a nyomozás és 
kiszivárgott hírek szerint a 
rendőrségnek már pontos ada­
tok vannak birtokában, úgy, 
hogy az ügyben hamarosan' 
több őrizetbevétel várható.

S népszövetségi kiküldői­
tek Budapesten.

Budapest, nov. 14. Daruváry 
Géza külügyminiszter ma az itt 
tartózkodó Raynald francia sze­
nátor és kísérője tiszteletére 
villásreggelit adott az Országos 
Casinóban, amelyen részt vet­
tek Walkó Lajos kereskelmi mi 
niszter, Klebelsberg Kunó kul­
tuszminiszter, Popovics, Bér 
zeviczy, Korányi, Pékár Gyula 
és még mások.

Hsquit és Lloyd George 
találtozisa.

London, nov. 14. Asquith és 
Lloyd George kedden találkoz­
tak egymással és megegyeztek 
abban, hogy a liberálisok egy­
ségét teljes mértékben ismét 
helyre állítják. A liberálisok a 
választási hadjárat folyamán 
együtt fognak működni. As. 
quit és Lloyd George társel­
nök! minőségben együttesen 
vezetik majd a választást.

Pénzbüntetésre ítélték 
Polcnyi Dezsőt.

Budapest, rov. 14. 480 ezer 
koronára Ítélték Polónyi De. 
zsöt a Jeszenszky.féle rágal­
mazás! perben. Az Ítélet ellen 
úgy Polónyi, mint a vádat 
képviselő ügyész felebbczéssel 
éltek.

Nevezetes vendég 
Szegeden.

Szeged, nov. 14. George Baj­
noki szenátor, a trainom béke- 
szerződés előadója, a Corres- 
pondenz a L'Eclió D'Anubc 
munkatársa gyorsvonattal Sze­
gedre érkezett a tud. egyetem 
meglátogatása céljából.

A szenátort a polgármester 
és a város nevezetesebb férfiúi 
fogadták.
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Nagybeteg 
Pap-Vári Elemérné.
Budapest, nov, 14. A ma­

gyar Hiszekegy írónője Állapota 
aggasztó. Kezelőorvosa vélemé­
nye szerint legrövidebb időn 
belül beállhat a katasztrófa.
A betegről jelentést küldtek a 
kormányzónak és a főhercegek 
nek.

Budapest, nov. 14. Horthy Mik­
lós Magyarország kormányzója 
gróf Bethlen István miniszterel­
nök előterjesztésére, még 1922 
június 14-én kelt elhatározásá­
ból indíttatva érzi magát arra, - 
hogy a haza szolgálatában szer­
zett érdemek látható elismeréséül 
magyar érdemkeresztet és érdem­
érmet alapítson.

A Budapesti Közlöny holnap 
15-én megjelenő számában teszi 
közzé a kormány az érdemkereszt 
és érdemérem alapszabályait, — 
amelynek a főbb rendelkezései a 
következők :

A magyar érdemkeresztet és ér­
demérmet Magyarország kormány 
zó ja polgári egyéneknek a mi­
niszterelnök és a minisztertanács 
hozzájárulásával telt, honvédségi 
egyéneknek pedig had úri jogánál 
fogva a honvédelmi miniszter 
közvetlen előterjesztésére annak 
adományozza, aki az ország érde­
kében akár polgári, akár katonai 
téren kiváló buzgalommal és oda­
adással teljesített különösen hasz 
nos szolgálatokat és ezzel a kitün­
tetésre. érdemesnek bizonyult.

A magyar érdemkereszt a kö­
zépen felül összefutó keresztből 
áll, amelynek éremfelületén a 
babéi koszorú övezte piros zo­
mánc mezőben három halmon 
pihenő nyitott koronából, arany 
apostoli kettős kereszt nő ki. 
Hatsó oldalán e jelmondat: Si 
Deuax pro nőm is quis contra 
nos 1922.

A magyar érdemkereszt égv­
ilágé keresztből és 5 osztályból áll. 
A nagy kereszthez egy nvolc 
egyenlő sugarú és a bal mellre 
tűzendő ezüstös csillag jár.

Az államfő életfogytiglan tulaj­
donosa a nagykeresztnek. Az ér­
demkereszt és érdemérem adomá­
nyozása díjmentes. Oklevél velük 
nem jár és azok. akik ebben a ki­
tüntetésben részesülnek, rendel­
vényt kapnak attól a miniszté­
riumtól, amely az adományozás 
iránt a kormányzóhoz előterjesz­
ted lett. Kiváltság az adományo­
zással nem jár. Az érdemkereszt 
és érdemérem a tulajdonos elha­
lálozása után az érdemkereszt iro­
dájához \ issza juttatandó. (MTI.) 
<**'**^—„
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15-tól kezdve a postai értékeik 
kék és élték nyomtatvány ok 
árai a következők :

Levelezőlap a benyomott 20 
koronás értéken felül 20 kor. 
Szállítólevél pénzügyi illeték­
kel együtt 80 korona. Utánvété 
les szállítólevél pénzügyi illeték 
kel együtt 100 K, postautalvá­
ny! űrlap 50 K. Postai megbí­
zás 10 kor. Fedezeti lap 50 K. 
Frankó cédula 30 K. Árubeval­
lás 10 K. Érté ki e vél boríték 100, 
táviratlap, közönséges hírlap, 
vagy sürgős 20 korona. Szelvé­
nyes táviratlap 40 korona.
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Lndendorff és Hitler ellen haza­
árulás miatt emelnek vádat.

München, nov, 14. (Wolf.) 
Tegnap este nem került már 
sor a csoportosulásokra. Épp 
tábornok felhívást bocsájtott kt. 
amelyben amellett száll síkra, 
hogy a nemzeti köröknek új­
ból jó viszonyba kell kcrülniök 
a csapatokkal és a rendőrség­
gel. Nyugodt megfontolás után 
igazságosan kell megítélni a po­
litikailag felelős emberek cse­
lekedeteit is.

Különböző hazafias szövetsé­
gek kijelentik, hogy a főállam.

biztost támogatják. A katholi. 
kus egyetemi hallgatók határo­
zatot hoztak, melyben szintén 
Kahr mellett nyilatkoznak.

Berlin, nov. 14. A szociál. 
demokrata párt birodalmi gyű­
lési frakciója tegnap este állást 
foglalt az aktuális politikai kér. 
désekben. A Vorwürz jelentése 
szerint egyöntetűen arra a fel­
fogásra jutottak, hogy Luden- 
dort és Ilit tier ellen hazaárulás 
elmén hivatalból kell eljárást 
indítani.

A bosnyák lakosság helyzete rosszabb, 
mint a monarchiában volt,

Paris, nov. 14. A Corriera 
Della Sera tudósítója jelenti: 
Bosznia helyzetéről megállapít­
ható, hogy öl évvel a felszaba­
dító háború befejezése után, 
amely Bosznia fővárosából in­
dult ki, ez az országrész a j 
szembetűnő hanyatlásnak jeleit | 
mutatja.

A harminc évi felvilágosult 
igazgatás eltüntette a barbár 
századok nyomait, de Ivállay és 
Burián nagyszerű müvéből 
most már semmi sem maradt 
meg. A muzulmánok, akik a , 
lakosságnak igen tekintélyes j 
részét alkotják, a szó szoros I 
értelmében törvénykivüli álla- I 
pótra vannak kárhoztatva. A 
belgrádi radikális kormány hi­
vatalnokainak jóakaró szent, 
írása mellett a fegyveres szeri)
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Tábori postai levelezőlap csak 
hivatalos használatra 100 drb. 
10 korona.

..Hogy leimt ily olcsó helv­
árakkal ilyen kiváló előadáso­
kat nyújtani ?“ Ezt kérdezte egy 
hangúkig sok pesti ember, aki 
aki a Csokonai-szinházban a 
„Diadalmas asszony“ operetté 
előadását végignézte. Igazuk 
van. mert a Csokonai ma az or­
szág legelső és legjobb színháza. 
Egy kiló zsir áráért bárom elő­
adást nézhet meg legelső sorú 
támlásszékből, egy iojáscrl pe­
dig egy állóhelyei biztosíthat 
magának az ember.

Nick Winter nmstvrdctekliv 
két legizgalmasabb kalandját: 
Az Arge viliéi rejtélyt és a Rej­
télyes kulcs cimü kél bűnügyi 
történetet mutatja be ma 
csak egy nap az Omnia.

Zorn és Iliim főszereplésével 
Szökjünk meg tanár ur, lmr- 
lesz bal felvonásban, pénteken 
az Omniában.

..Meteorban“ csütörtökön bc- 
mutn lásra kerül a Péntek este 
cimü nagy attrakció 5, 7 és 9 
órakor. Jegyelővétel.

Uránia : Ma érdekes műsor : A 
halál zenéje kerül műsorra.

Vígszínház és Apolló: Páris 
grófnője II. rész, Joc May és Mia 
May felléptével.

Iliichtl Margit Ibik hangver­
senye elé, mely december 5-én 
lesz a Zenedében, feszüli várako­
zással néz a város zeneértő tár 
sad a hna. A művésznő ez alkalom­

bandák (a fegyvereket a mu­
zulmánoktól elszedték) a bün­
tetlenség biztos tudatában vígan 
fosztogatják a majorokat, el­
rabolják állataikat s ha valaki 
panasszal fordul az elöljáróság­
hoz, rosszul jár. Még a parla­
menti mandátum sem nyújt 
biztosítékot az erőszakosságok 
ellen. Hadzsi Kedi Ali muzul­
mán képviselő a Skupstina szí­
ne előtt tiltakozott az ellen a 
bánásmód ellen, amely képvi­
selőtársát Ajanovics Hamzali. 
ját Tuzlában érte. Egy szerb 
banda a helyi rendőrség segít­
ségével olyan súlyosan bántal­
mazta. hogy ágynak dőlt. 
Ugyanabban az időben a bosz­
niai sejk ül-Izlambnak megtil­
tottak, hogy Konstantinápolyba 
utazzék.

mai csupa romantikus szerzőből 
állította össze pompás műsorát.

Olasz művésznő Debrcczenben. 
A hegedű egyik legkiválóbb mű­
vésznője látogat ei keleti kőrút­
ján Debreczcnbe. Ferrari éveken 
ál volt Hubay tanítványa ; a nagy 
magyar mester még a zene klasz- 
szikus földjéről is magához von­
zó! la a tehetségeket. A művésznő 
december 15-iki hangversenye ze­
nei esemény lesz.

Hoór-Tcmpis Erzsébet hang­
versenye. lii-iki fővárosi nagy 
hangversenye után 21-én tartja a 
Zenedében dal- és ária-estélyit 
Hoór-Tcmpis Erzsébet daléuc- 
kcsnő.

A legelőkelőbb közönség a 
Korzó nagykávéházba jár.

mm

BebmzenbBn.
Városunk szülötte, Rózsa 

Jenő. a legkiválóbb magyar 
boxoló vasárnap este mérkő­
zik az Arany Bika dísztermé­
ben Egon (lut freund osztrák 
bajnokkal.

Angliában vagy Eranciaor. 
szagban, de még inkább Ame­
rikában a boxolás a nemzeti 
sport. A pöttömnyi kis gyer­
mekek. akik az első nadrágot 
kapják, már ezzel egy id oben 
boxolni is tanulnak. A/, életre­
valóság, az ügyesség és az ön­
bizalomnak első jele ezen or­
szágokban a boxoló gyermek­
ben nyilvánul meg. Ezt a tudo­
mányát az angol, francia vagy

1923 október 18.

amerikai, késő férfi koráig fej­
leszti és öregbiti. Ha aztátii 
egyik vagy másik kimagaslik e 
tekintetben a többi közül, ab­
ból egykettőre nemzeti hős 
lesz. A francia Carpentir. az 
angol Joe Beckett vagy az ame­
rikai Dempsey első ember a 
hazájában. Egy.egy mérkőzé­
sükéi százezer ember nézi izga. 
totlan ; a győzelem nemzeti ün­
nep, a vereség pedig szeren, 
esetlenség számba megy.

Magyarországin alig 10—15 
éve boxolnak, leginkább Buda­
pesten. Addig nálunk nem tu­
dói I nagy népszerűséget elérni, 
amíg boxolóink gyenge vagy 
közepes képességekkel rendel­
keztek. Kél év óla azonban Bu­
dapesten a boxolás oly hihe­
tetlen lendületet vett, hogy ma 
már e férfias sportágnak nem­
zetközi viszonylatban is első­
rangú bajnokai vannak.

Rózsa Jenő, Dcbrcczen vá­
ros szülötte volt az, aki a ma. 
gyár boxoló sportot hatalmassá 
lette azáltal, hogy néhány év 
alatt az ökölvívók százait ne­
velte. de azáltal is, hogy külföl­
dön értékes nemzetközi győ­
zelmekkel ismertté és megbe­
csülné tette a magyar nevet.

Legutolsó győzelmét novem­
ber 4,én a fővárosban Auguszt 
Huber bajor bajnok ellen arat- 
la, akit a hatodik menetben le­
ütött.

Debrcczenben még nem volt 
boxoló verseny s igy a közön­
ségünk ezt a divatos sportot 
nem is ismeri. Vasárnap este 
pont (i órai kezdettel az. Arany 
Bikában lesz az első ökölvívó 
mérkőzés, melv után város­
szerte óriási érdeklődés nyilvá­
nul meg. A versenyben 3 pár 
fog döntő küzdelmei vívni. — 
Jegyeket ajánlatos elővételben 
biztosítani a „Méliusz“.ban.

P. P.

Fővárosi eredmények : FTC
VASAS 2 : 2. A két béllel ez­

előtt felbemnaradt mérkőzés 
hátralevő 8 jicrcét ma játszották 
tiána. Az eredmény nem válto­
zott és maradt 2 : 2

MAC FTC 1:0. A megsem­
misített mérkőzést a MAC meg 
nyerve, a II. o. bajnokság élére 
jutóit .

A devizaközpont 
árfolyamai:

fciy darab Pint Áru
(Vitel) (Eladás)

Dollár .... 19700 K 20800 K
Anjjól } ni 88000 K 92400 K
Hollandi fortnI 71 Só K 7926 K
Francia rank , 1 U0 K 1206 K
Svaid fra k 3140 K 3 60 K
Léva . 165 K 178 K
Cieh koron 672 K 612 K
bet . . . . 105 K 116 K
Ura ... 890 K 945 K
Dinár . . 229 K 243 K
Német rnárk —K 0 005 K
I.enotel már a . 9-100 K 0-130 K
Otitrih karóra . 927/5 K 0-2996 h
Napoleon ara §. 68800 K K
Dán korona . 3390 K 3610 ti
N orvé ;• koron- 2 .V 9 0 K 3110 H
Svéd ko-ona . 6130 K 55 10 K
títlga /rauh . 960 H 1015 K

Békéig visszamenőleg
naponta pontosan
megtudhatja

díjtalanul e lapkiadóhivatalában
hogy hogyan jegyezték 
Zürichben a magyar koronát.

Hirdetések felvétetnek 
az „Euyeiértés“ kiadóhi­
vataléban.
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Csokonai V. Mihály 
150-ik születésnapja.

Százötvcncdszer fér vissza 
Csokonai Vitéz Mihály születés 1 
napja. Debreczen, a költő szil. J 
lővárosa. szeretettel és kegye, 
lettel emlékezik nagy fiára és 
bensőséges ünneppel teszi cm. j 
Ékezetessé a nevezetes év for. i 
dnlót. Az idei emlékünnep so- 1 
kát nyer jelentőségében és ne. | 
veZiCtességébcn azáltal, bogy ke. 1 
rek másfél század határán ál­
lít oszlopot a nagy halottnak.

A debreczeni Csokonai-kör 
c hó 17.én. szombaton d. u.
5 órakor a református köbé. 1 
gium dísztermében Csokonai 
Vitéz Mihály születésének 
150-ik évfordulójába ünnepi 
felolvasó ülést tart.

Az ünnepély műsora a kö­
vetkező :

1. A tihanyi echóhoz. Énekli 
a kollégiumi kántus.

2. Elnöki megnyitó. Tartja : 
Pap Károly dr., a kör elnöke.

3. Csokonai költcményeklt 
szaval Csapó Mária, a Csoko. j 
nai színház művésznője.

4. Csokonai aestheticaja. 
Előadja Mitrovics Gyula dr., a 
kör választmányi tagja.

5. A magánossághoz. Sza­
valja Balogh György, a kör 
vendége.

(i. A reményhez. Énekli a 
kollégiumi kántus.

Bclépő-dij tagoknak 200 K, 
nem tagoknak 500 K. Tanu­
lóknak 100 K.

Jegyek válthatók a „Méliusz" 
könyvkereskedésben és fclolva. 
sás előtt a pénztárnál.

jV jYíáv. műhely 
művészi ünnepe.

A debreczeni „Egyetértés" 
dal- és zeneegylet keretében ala­
kult filharmonikus zenekar Erheb 
József karmester vezetése alatt és 
Voitb Ilona urhölgy, a Csokonai- 
színház énekmüvésznőjének közre 
működésével e hó 18-án d. e. fél 
11 órai kezdettel, a Máv. műhelyi 
díszteremben zenekari matinét 
rendez.

A belépés díjtalan. — Belé­
pésre jogosító jegyek a m. kir. ál­
lamvasutak ü zlet vezetőségén él dr. 
Reil mayor Rudolf titkárnál vált­
hatók. (Telefon 75.) Előadás alatt 
a leremajtók zárva lesznek.

A rendezőség kéri a közönségei, 
hogy a zenekarnak fentartásánoz 
a jegyváltás alkalmával önkéntes 
adakozással hozzájárulni szíves­
kedjék.

Az ünnepség műsora a követ­
kező: Weber: Oberon nyitány. 
Előadja a zenekar. Thomas : Ária 
a „Mignon“ oprából. Tarnay: 
Búcsú. Előad [a Voitb Ilona ur­
hölgy. Grig: Óp. 55. Peer Gyűl 
Suite II. aj Menyasszony rablás ; 
b) Arabtánc; c) ísolvejg dala. Elő­
adja a zenekar. Mascagni: Ro­
mánc. a „Parasztbecsület" operá­
ból. Kacsóh: Késő ősz van. Elő­
adja: Voitb Ilona urhölgy. Haydn: 
IX'. Simfonia I)-dur: a) Adagio— 
Presto ; b) Andan'e ; c) Menuetto; 
(1) Vivace. Az énekszámokat zon­
gorán kiséri Balezer Györgyivé 
úrnő.

Pirsa és Mill szőnyegek
szakszerű javítása, készítése, 

rendelésre is.
Jablonczkyné műhelyében
József klr, herceg-utca 40. sz.

A német trónörökös otthon 
Német országban.

Bovoszló, nov. 14. (Wolf.) j 
A volt nemei trónörökös öt évi 
száműzetés után ismét családja ; 
körébe időzik. Tegnap este né. \ 
hány perccel 6 óra után érke­
zeit meg autón Oelsbe, almi jö­
vetelét csak a beavatottak tud. 
tűk.

A városkában épen őszi vá­
sár volt. A vásár mozgalmassá­
gában fel sem tűnt az a két 
porosz autó, amely a trónörö­
kös podgyászát szállította. Ke­
véssel utóbb egy másik a>utó 
haladt végig az utcákon, amely­
ben öten ültek. A hátsó ülé­
sen a trónörökös ült s középen 
jobbján Hiildner őrnagy, bal­
ján egy magasrangu rendőrhi­
vatalnok. A kastély nagytermé­
ben várta a család, amely azon­
ban még nincsen tel jes számban 
együtt, mert 6 gyermek közül 
csak három időzik ott.

Oels, nov. 14. A Daily Mail 
kiküldött tudósítójának jelen­
tése szerint a volt német trón.

örökös kedden érkezett meg 
oclsi kastélyába. A kastélyba 
felesége és három gyermeke 
várták. Érkezésének időpontját 
titokban tartották úgy, hogy a 
közönség tájékozatlan volt és 
megérkezését jóformán senki, 
sem vette észre.

Páris, nov. 14. Daily Mail pá. 
risi tudósítója jelenti : Az a 
körülményt, hogy a volt német 
trónörökös a berlini kormány 
engedélyével visszatérhetett Né­
metországba, Párisban igen 
rossz szemmel nézik. Francia 
hivatalos körök ebben tanujclét 
látják annak, hogy a németek 
semmibe se veszik a Versailles! 
szcrődésl. A francia kormány­
nak az a felfogása, hogy ezt a 
nyílt szembehelyezkedést meg­
felelő büntetéssel kell sújtani 
annál is inkább, mert Német­
ország állandóan megtagadja a 
szövetségeseknek azt a kívánsá­
gát, hogy a háborús bűnösöket 
kiszolgáltassak.

9 fogházból Amerikába
és vissza.

A bécsi rendőriroda igazgató­
sága a napokban értesítette a 
debreczeni rendőrséget, hogy 
Bécs egyik szállójában, a Hotel 
Eorsleuhoff halijában elfogta 
Bogén Jakab ibranyi születésű . 
kereskedőt, aki a világvárosi 
rendőrségek elölt mint hírhedt 
betörő, szélhámos, házasság- ] 
szédelgő és sikkasztó ismeretes, j 
A bécsi rendőrség megkérésé- j 
sében azt kérte a debreczeni 
rendőrségtől, hogy kutassa ki*j 
Bogén Jakab előéletet. A meg- j 
keresésben a bécsi rendőrség | 
különben szenzációs adatokat 
közöl Bogen eddigi múltjáról. 
Búgon Jakab mondja a meg­
keresés - azonos azzal a Stem 
Károly nevű ál mérnökkel, akt 
Pécsen októberben egy bril- 
liáns platina női kodiert lopott 
és azt Pécsben értékesítette .— 
M ‘gkárositotla Bégen Jakab 
azonkívül a nagyváradi Co. 
umbia gvárat, ahol alkalmazás. 
tan volt. Ott egy napon 33,000 
óit elsikkasztott és azzal Ber­
aube szökött és felvette a 
Stern nevet. Berlinben is több 
smberlöl dollárokat csalt ki és 
Prágába szökött. A jirágai rend­
őrség köröző levelet bocsátott 
ki ellene, mire Pécsbe szökött 
és olt is különböző lopásokat 
és csalásokat és házasságszédcl. 
gésekel követett eb

A debreczeni rendőrség a 
nagyarányú nyomozás során 
megállajntotta, hogy Bogon Ja­
kabot Magyarországon is körö­
zik. Ugyanis 1916-ban 4 évi 
fegyházra Ítélték. A Egyházból 
azonban megszökött. — Majd 
Svájcon át Amerikába ment. 
Onnan ismét visszatért Euró­
pába. Közben többször megnő.

sült. azonban mindegyik felesé­
géi faképnél hagyta. Majd is­
mét Nagyváradon járt, hol új­
ból megnősült és a Columbia 
gyárban helyezkedett cl, de 
innen 1923 június 5.én a gyár 
elsikkasztott 53.000 leujéval 
Berlinbe szökött, kéthónapi 
együttélés után otthagyva fele. 
ségét.

Megállapította továbbá a 
debreczeni rendőrség, hogy Bő­
gőn Jakab Magyarországon már 
4 Ízben volt büntetve.

Ezen álatokat jelentésbe szed­
ve, a debreczeni rendőrség el 
is küldte a bécsi rendőriroda 
igazgatóságának.
t^S1'*». f V», w*-1*'»*-.*' V-'i «*» •*

A legfőbb katonai törvény­
szék jóváhagyta az Izsáki 

gyilkosok elitéltetését.
Budapest, nov. 14. Vz izsáki 

gyilkosok büntetését a legfel­
sőbb kir. katonai törvényszék 
jóváhagyta s a semmiségi pa­
naszoknak nem adott helyet, ki­
véve Cs. Tóth Gyulát, akinek 
büntetését egy évi súlyos fog­
házzá és hetenként egyszer ke­
nyéren és vizen eltöltendő nap­
ra változtatta.

Az ítélet indokolásában ki­
mondja, bogy a vádlottak nem 
lehettek meggyőződve arról, 
bogy a meggyilkoltak hazaáru. 
lók voltak és nem lehettek afe­
lől sem tévedésben, hogy az 
emberölés bűntett.

A korona 0-03
Zürich, nov. 11. Berlin 0.000000001 

I és háromnegyed, Hollandia 215 és 
! egynegyed, Newyork 5.70, London 

21.90, Paris 31.55, Milánó 24.80, Prá- 
ga 10.44, Budapest 0.03, Belgrad 6.57 

I és fél, Bukarest 2.92 és fél, Varsó 
i 0.003, Bécs 0.008, Szófia 4.85.

Debreczen látványossága 
a pazar fénnyel és kénye­
lemmel most megnyílt n

LIPCSEI SZŐRMEHÁZ!!!
A LEGOLCSÓBB SZŐRME BEVÁSÁRLÁSI FORRÁS

ARANY BIKA ÉPÜLET, József Idr. hereeg-uteai oldalon.
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Apponyi Albert gróf 
a kisebbségei! védelméről

Newyork, nov. 10. Gróf Ap. 
ponyi Albert legutóbb New. 
yorkban az egyik előkelő ne­
gyedben tartott előadást tudó­
sok, Írók, tanárok és művészek 
elölt. A béke kérdését tárgyal­
ta lélektani, történelmi alapon. 
A legújabb kor példáiból ki­
mutatta, hogy csak a bölcs és 
nagylelkű béke válik javára a 
győzteseknek. A népek kétség- 
beesése — fejtegette Apponyi - 
a hatalmasok legnagyobb ve­
szedelme. Magyarország hely­
zetét is feltárta hallgatói előtt. 
Elmondta, hogy Magyarorszá­
got lefegyverezték, de az igéid 
általános lefegyverzés helyett 
a szomszédai mind állig felfegy­
verkeztek. Ez nem béke. Ez az 
állandó háborúnak az állapota. 
Szó sincs a nemzeti kisebbsé­
gek védelméről — mondotta 
Apponyi —, a székelyek és ru­
tének autonómiájáról. A hatal­
mak még azt sem hajtották vég­
re, amit a békeszerződésben 
megígértek.

A közönség hosszan tarló 
tapssal fogadta Apponyi beszé­
dét. aki egyébként a clevelandi 
Szabadság cimü lap munkatár­
sának nyilatkozott propaganda 
utjának eddigi eredményéről.

Úgy látja, hogy mindenütt 
sikerült megnyerni eszméinek 
a közönséget, ‘még Kanadában 
is, ahol az utódállamok embe. 
rei erős propagandát fejtettek 
ki.

A „Tiszántúli Körzeti Mezőgaz­
dasági Hitelszövetkezet“ dininél 
most szervezkedő, kizárólagosán 
gazdák és bérlők hitelszervéül lé­
tesülő közérdekű, altruista hitel 
intézmény iránt általában nagy 
érdeklődés nyilvánul. A tiszán­
túli Mezőgazdasági Kamara ügyei 
meztet minden gazdát és minden 
bérlőt, hogy a hasonló hangzású, 
de csak spekulációból ilyen címe­
ket utánzó ál-gazda alakulatoktól 
óvakodjék és ne hallgasson sem­
miféle hangzatos ígéretre, de ne 
higyjen semmiféle oldalról jövő 
híreszteléseknek sem, amelyekkel 
meggyengiteni szeretnék azt a 
mozgalmat, mely a Mezőgazda- 
sági Kamarák erkölcsi támogató 
savai, az Országos Központi Hi­
telszövetkezet keretében, állami 
segítéssel meg fogják teremteni az 
olcsó és kedvező magyar gazda­
hitel intézményes alapjait. Ez a 
hitelszövetkezet, mely nyolc me­
gye kiváló birtokosait és bérlőit 
egyesíti magában, erős alapja, és 
szilárd intézménye lesz a Tiszán­
túl gazdáinak, kizárólag sajátjuk 
és számukra fog kedvezményes 
hitelellátást biztosítani.

Figyelembe ajánlja a Kamara, 
hogy minden megyebeli gazda - 
társadalomnak saját érdeke, 
hogy minél több részjeggyel, mi­
nél fokozottabban biztosítsa ma­
gának a kedvező kölcsön lehető­
ségeit. A jegyzések határideje : 
december í. Minden tájékoztat;* 
a Mezőgazdasági Kamarától nyer 
hető (Debreczen, Piac-utca 9. sz. 
I. cm ).

Jablonszkyné
szőnyeg- és gobelinszövő tanfolyamán

tanítványokat felvesz
József klr, herceg-utca 40.
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hírek •
Tudja Isten,

kedves Szerkesztő Ur, meg kel. 
leit volna fogadnia a tanácso 
nmt s nem kellett volna közre, 
adni azt a tréfás kis gonoszko­
dásomat Zsigmond tanár arról 
es a Karthausiról. Látja most 
haragszik Zsigmond tanár és 
tegnap délután kiprédikált az 
egyetemen, amiért unalmasnak 
találtam a Karthausit Mondha­
tom, fájlalom a dolgot. Nincs 
Zsigmond professzor urnák 
őszintébb tisztelője nálam, aki 
szeretnek újra az egyetemen 
padjaiba fiatalodni, hogy hall. 
gathassam az ő szellemes és 
finoman elmélyülő irodalom. 
elemzéseit - és tessék, most 
éppen én rám haragszik Ké­
rem, Szerkesztő ur. tessék el­
hinni, hogy é.n csak a Zsig. 
mond tanár ur közönségének a 
megrökönyödéséből akartam 
tréfát csinálni, mert ez a kő. 
zönség, amelynek 90 percent je 
sohasem olvasta a szóbanforgó 
regényt, sáppadt kétségbeesés, 
sei vette tudomásul, hogy csak 
a szorgalmas Karthiisiiólvasók 
intelligenciája fémjelezhető. —- 
No, megvallom még, hogy egy 
kicsit a tudós előadót is meg. 
akartam csipkedni, mert — hát 
bizony a Karthausi nem az a 
klasszikus regény.ideál, ame. 
lyet mindenek előtt és mindé, 
nekfölött olvastatni kell! Ked- 
ves Szerkesztő Ur, bizonyos 
kellemetlen szorongást érzek 
hogy ön különcködőnek és 
megbízhatatlan extravagánsnak 
tart engem, miután Zsigmond 
tanár ur kathedrai auktoritá. 
sának teljes súlyával taposta 
szét elménckedö 'és ártatlan el. 
lenvéleményecskémet. Szer. 
kesztő Ur, engedje meg, hogy 
idecitáljam magam mellé Pin. 
lei Jenő méltóságos adakémiai 
tag ural, Beöthy Zsolt méltó, 
ságos ur áldott szellemét, meg­
boldogult Péterfy Jenő tanár 
urat és néhai Endrödy Sándor 
költő urat. Pintér ezt írja a 
Karthausiról: „A mese szövé. 
seben s a hősök jellemzésében 
nincs sok dicsérni való. A fő. 
hős olykor szinte elviselhetct 
lenid érzelgö alak, akiből 
hiányzik minden férfiasság és 
akarat. A gyámoltalan ifjú mel­
lett lelketlen férfiak és gyarló 
nők tunedeznek fel, akik hol 
patetikusan szónokolnak hol 
gonosztetteket visznek véghez.
A kártékony szenvedélyek és a 
beteges érzelgős rabjai vala 
mennyien. A sok hasonlat, kör. 
mondat, stilvirág özönében az 
olvasó szinte megszédül, az 
ünnepélyes hanga kesergések 
tömege elfojtja az érdeklő, 
dest ‘. Beöthy Zsolt nem liabo. 
zik kimondani, hogy a Kar 
thauzi nyelve nehézkes, sokszor 
dagályos és sohasem magyaros. 
Péterfy szerint a regény hősei 
nijálkás alakok, a jellemzés, 
az elbeszélés és u stilus egy', 
hangú. Érzelmes áradozás, ál. 
landó zokogás; ez az Eötvös 
beszédének minden változata 
Endrödy Sándornak kedvenc 
olvasmánya volt ugyan ez a re. 
geny, de ő is kénytelen elis- 
merni hogy „kétségkívül tele 
van hibával és tévedéssel“ Te 
hát, kedves Szerkesztő Ur. 
amaz élces ellenkezés nem volt 
parlagi, öreges értetlenség, sem

Aki levelezőlapon kapta 
Amerikából a diplomáját.

\ Premeszberger Jenő táblabi 
: ró, a debreceni kir. törvény- 
I szék vizsgálóbírója, igen érde­

kes ügyben folytatott vizsgálatot. 
Bodnár József nagyrábéi gaz­
dálkodó még augusztus 25-ikén 
gyanús körülmények között 
megbetegedett és egy pár nap 
múlva meg is halt. A tünetek: 
hányás, erős hasmenés és a láb­
ikra megmerevedése az ázsiai 
kolera jelenlétére engedlek kö­
vetkeztetni. A kerületi orvos be. 
küldötte a tüneti anyagot a deb­
receni egyetemi klinikára meg­
vizsgálás végett. A vizsgálat so­
rán megállapítást nyert, hogy 
az illető nem kolerában halt 
meg.

Bodnár József halála után az | 
a hir terjedt el a faluban, hogy 
Bodnár nem természetes halál, 
íal múlt ki, hanem eltelték láb 
alól. Pár nappal ezelőtt pedig 
egy névtelen levél érkezett Prvi- 
neszberger Jenő vizsgálóbíró­
hoz, melyben azzal a" súlyos i 
váddal illették Bodnár feleségét 
hogy férjét ő mérgezte meg. Ki­
mondta a névtelen levélíró azt 1 
is, hogy Bodnárné férje halála 
előtt egy pár nappal Bárándon 
járt egy ott lakó kuruzslónál, 
aki már régebben foglalkozik 
azzal, hogy egyes környékbeli 
embereknek — őszerinle - olv ! 
orvosságot ad. mit ha az iszá­
kos emberek bevesznek, az al­
koholt megutálják. Bodnárné 
állítólag ettől a kuruzslótól ho­
zott méreggel mérgezte meg az 
urát.

Az ázsiai kolera tünetei ha­
sonlatosak az arzén mérgezés 
tüneteivel s ezért az a gyanú me 
ríilt föl, bogy' arzén mérgezés 
történt. Ennek alapján Prei- 
neszberger Jenő vizsgálóbíró 
megindította a vizsgálatot. A 
vizsgálat során kiderült, hogy 
Bodnár Józsefné valóban járt 
Bárándon a férjével együtt és

ifjonti, borzas titánkodás, ha 
nem a magyar irodalmi kri 
tika általános vélekedése. Minit, 
ezt csak a magam mentségére 
hordtam itl össze s kizárólag 
csak önnek, — az Istenért, vei. 
la hogy ki ne tessék megint 
nyomtatni!

Egyházkerületi bizottsági ülések 
A napokban tartatnak a kollé­
giumi tanácsteremben a szokásos 
egyházkerüli'ti bizottsági ülések. 
Szerdán d. c. a középiskolai t;w- 
ngyi bizottság ülésezett, melyen 
Poczy Imre felügyelő a középis­
kolákról, dr. szentpéteri Kun 13 
pedig a jogakadémiákról tett je-

cgy orvosságot kértek és hoztak 
a kuruzslótól, mely az erősen 
iszákos fiukat „kigyógyitsa“. 
Azonban a gyilkosság vádja 
mindjárt megdőlt, mert Bodná­
rék még májusban jártak Há­
ramlón, Bodnár pedig augusz­
tus 25-ikén halt meg Az „or­
vosságot“ pedig a Bodnár fiú 
néhány nap alatt elhasználta a 
nélkül, hogy valami baja esett 
volna. A vizsgálat során kide­
rült az is, hogy Nagyrábén ab­
ban az időben több hasonló 

I csct fordult elő, melyek mind 
! aiTa engedtek következtetni, 

hogy ott valóban ázsiai kolera 
! lépett fel, mely azonban szeren­

csére nagyobb mérvet nem ől- 
, tÖtt,

A vizsgálóbíró kihallgatta J 
! a bármii kuruzsló!, Fekete Öli- j 

x erl, aki ezt a nevel mondta a ■ 
vizsgálóin ró előtt :

Fekete Olivér arc- és táj- 
j he pfestő, okleveles delejes lé j 
í lek gyógyász és hipnotizőr va ! 

gyök.
Hol szerezte a diplomáját ? j 

kérdezte a vizsgálóbíró.
A roch es téri amerikai ; 

egyetemről levelezőlapon kan­
tám. 1

A „doktor“ ur kihallgatása so 
fan beismrtc, hogy Bodnárék 
jutlak nála, de ő nekik sennni- 
tele mérget nem adott. A „dok­
tor“ ur különben cukros vízzel 
és más hasonló ártalmatlan szc- I 
lekkel gyógyítja „betegeit.“ És j 
egyáltalában nem tételezhető 
fel róla. hogy mérgeket gyárt a- 
na. Kihallgatta még a vizsgáló- j 
hiro Bodnárék szomszédait és 
ismerőseit is és ezeknek a val­
lomása szerint is Bodnárék ár­
tatlanok. Ezen megállapítások 
alapján Premeszberger Jenő 
vizsgálóbíró Bodnárné! és Fé­
lj a te Olivér ..doktort", kit csend 
örök kiseriek Debrecenbe, 
nyomban szabadlábra hélvezte.

1923 november 15,

tanárnak, a „Néme! protestáns 
misszió“ vezetője, ki már több­
ször mondott beszédeket Ja­
pánban, Kínában és más orszá­
gokban is a protestántizmus ér­
dekében, e hónapban Magyar- 
országra jött és jelenleg Buda­
pesten tart beszédeket a Kálvin­
iéri és Deák-téri luteránus tem­
plomokban, a hét végén Debre­
cenbe érkezik,. Részletesen fog­
ja tájékoztatni Debrecen közön 
ségét a németországi, de főké­
pen a német protestánsok hely­
zetéről. A Templomegyesület- 
ben, a Nagytemplomban és az 
egyetemen fog előadásokat tar­
tani. Azonkívül meg fogja láto­
gatni a többi vidéki városokat 
is dr. Lenéz Géza egyetemi ta­
nárra] egyetemben, ki tolmá­
csolni fogja Melker Rudolf be- 

, szódéit. Ezen előadások főcélja, 
hogy Debrecen és általában az 

j egész Magyarország protestáns 
; közönségét megnyerje a „Né- 
I met protestáns misszió“ céljai 

nak. Az előadások pontos ide­
jét később fogjuk közölni la­
punk hasábjain.

Elhunyt községi főjegyző. Teg­
nap este hosszas szenvedés után 
elhunyt Péczcly Sándor, a sza- 
bolcsinegyci Kisléta község 21 
éven át volt községi főjegyzője, 
Szabolcs vármegye törvényható­
ságának tagja. — Az elhunytban 
Péczcly Sándor kollegánk édes- 
atyját gyászolja. A család a kö­
vetkező gyászjelentési adta ki :

Szivünk mélységes fájdalmá­
val, de Isten bölcs akaratán meg­
nyugodva tudatjuk, hogy forrón 
szeretett fiam, férjem, apunk, apó­
som és jó rokon Péczcly Sándor 
nyug. községi főjegyző, Szabolcs 
vármegye törvényhatósági bizott­
ságának tagja életének 53-ik, há­
zasságának 17-ik évében egy havi 
súlyos szenvedés után, folyó hó 
14-én az Urban csendesen cl 
hunyt. Szeretett halottunk földi 
tetemeit lolyó hó 15-én délután 
•él 3 órakor fogjuk a Széchenyi 
utca 52. szánni háznál a refonna 
tus egyház szertartása szerint lat

lenlést. Ugyanezen nap délután­
ján az egyházkerület i pénzügyi 
bizottság is gyűlést tartott. Csü­
törtökön d. e. a kollégiumi igaz­
gató-tanács, pénteken' az egyház- 
kerületi népiskolai tanügyi bi­
zottság tart ülést, előbbin a kol­
légium folyó ügyeit, utóbbin az 
összes kerületi népiskolák dol- 
gad tárgyalják meg. Bizonyára 
sok fontos erkölcsi és anyagi ügy 
kerül majd elintézés alá.

A nemei protestáns misszió 
vezetői Debreceniben. Dr. Mer 
kér Rudolf Ferenc müncheni 
egytemi magántanár, kit annak 
idején a debreceni egyetem 
‘‘teológiai fakultására is hívtak

Figyelem ! -------------

SILBERSTEIN ÉS ADLER
a legolcsóbb szövet bevásárlási forrás 
Kossuth-utca 2. (Városház épület)

Kirakat hiányában tessék az üzletbe fáradni.
Figyelem !

Munkás fehérneműt
löt, olcsón csak

Franknál, Csapó-u. 11.
 vásárolhat.

landó rövid ima után, a Hatvan 
utcai temetőben pihenőre helyez 
ni. Emléke örökké közöttünk él ! 
Bánatos özvegye : ózv. id. Péczcly 
Sandorné Vjvary Ilona. Gyerme 
kei : Sándor nejével Tanos ítélt 
kével, László, Endre, Katóka, 
Éviké. Édesanyja : özv. legidősb 
Péczcly Sandorné Csegőldy Zsil 

I zsánna. Vnokahuga: Erdélyt 
j Ilonka. Sógorai és sógornői: Sza- 
j fontai Nagy Béla családjával, özv.
I valla ji Sipos Béla né családjával, 

Ujváry Béla családjával, Kálim 
Sándor családjával, özv. Ivristoii 
Gáborné. Valamint számos közeli 
és távoli rokon nevében is. Deine 
ezen, 1923 november 14.

103 éves halott. Debreczenbcn, a 
Csap-utca 5. szám alatt elhunyt 
a napokban özv. Temesvári Pe­
temé szül. Kozák Juliánná. A meg 
boldogult nagy időket élt. 1820- 
bau született s igy a százhárma- 
dik évében tért örök nyugalomra, 
öt elő gyermeke maradt, kik közül 
a legidősebb ina 73 éves, a leg­
fiatalabb 55 éves. Unokái, déd­
unokái is mind felnőttek. Egyet­
len testvére még él, a 90 éves Rá­
kóczi Andrásáé. Hozzátartozói di 
szes temetési rendezlek számára, 
tegnap délután 2 órakor a Nagy­
templomban volt a végtisztesség- 
tétéi, melyen Baja Mihály debre- 
< zeni lelkész mondotta a halotti 
unat, Nagy András kántor énekel­
te el S gyászdalokat zengett felette 
a Kossuth-dalkör. Nyugodjék bé­kében !

Mindig hossz vsak a Korzó 
nagykávéházban van, mert es­
tétől hajnalig ott csak emelke­
dik a hangulat.
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Hirtelen halál. Rövid nehány 
hét alatt immár másodszor éri vég 
zvtes csapás az Ippen és Schwartz 
Hatvan utcai ismert nagykeres­
kedő céget. Nemrégiben hunyt el 
Schwartz Lipót, a cég egyik' bel­
tagja, inig ma délben ippen Jó­
zsef, a cég másik beltagja hunyt 
el hirtelen. Ippen József teljesen 
egészségesen távozott el délben az 
üzletből, hazatérve azonban rosz- 
szullélről panaszkodott és rövid 
nehány percnyi szenvedés után 
meghalt. A gyorsan előhívott or­
vosok már nem tudtak rajta se­
gíteni : agyvérzés ölte meg. — Az 
elhunyt nagykereskedő családja 
iránt városszerte nagy a részvét.

Elfogott lókötő. Az elmúlt na­
pokban történt, hogy Marczinka 
János hajduszoboszlói gazdálko­
dóval a szoboszlúi vásáron Bakó- 
Bityk Géza cigány egy lóra meg­
alkudott. — A vásárló cigánynak 
azonban nem volt „apró pénze“, 
ezért azt tanácsolta, hogy menje­
nek a közeli korcsmába fölváltani. 
Azonban Bakó-Vitykc Géza a vá­
sár zűrzavarában a lóval megug­
rott és a román megszállott terü­
letre akart szökni, de a határon 
elfogták s a dcbreczcni ügyészségre 
kisérték.

Tolvaj bolgár. Szatmári József 
debrcczeni lakos néhány nappal 
ezelőtt feljelentést tett ;i rend őrsé- 
ven, hogy Uimov Dina bolgár 
kertész, miután őt nagyobb ösz- 
szeg erejéig megkárosította, Bu­
dapestre szökött. A 'dcbreczcni 
rendőrség a feljelentés alapján 
megindított nyomozás során — 
megállapította, hogy Ungerleider 
Gábor malomtulajdonost 2 mil­
lió korona erejéig'megkárosította. 
Ebben az ügyben aztán megke­
reste a dcbreczcni rendőrség a bu­
dapesti lókapitányságot, honnan 
tegnap az az értesítés érkezett, — 
hogy Dinov Dima napokkal ez­
előtt tényleg Budapesten tartóz­
kodott, ott lakó menyasszonyá­
nál, onnan azonban Bulgáriába 
Borisává városába ment és levelet 
is küldött menyasszonyának, — 
melyben azt írja, hogy nem szán­
dékozik egyelőre Magyarországba 
visszatérni. Valószínűleg az el­
követett lopásai miatt. A buda­
pesti rendőrség megkeresést fog 
intézni a bolgár hatóságokhoz, — 
hogy Dimov Dumótól az ellopott 
összegeket visszatérítse.

A hőmérséklet magas. A Me­
teorológiai intézet jelentés« : Ha­
zánkban helyenként - olt kevés cső 
A hőmérséklet az évszakhoz ké­
pest még mindig magas. Tegnapi 
maximuma 15 fok Szegeden, ma 
reggeli minimuma 8 fok Delire- 
« zenben. Időprognózis : Egyelőre 
enyhe, esős idő várható, néha meg 
élénkülő szelekkel, hősülyedés.

Agyonnvomla a tehén. Ä hajdú 
dorogi csend őrség jelenti, hogy 
Eicinszky Gyula 12 éves- lelenc, 
aki, mint szolga Czil'ra Imre gaz­
dálkodónál volt alkalmazva, e hó 
19-én este, — habár volt neki 
rendes alvóhelye, —- az istállóban 
a tehenek közé feküdt. Másnap 
reggelre halva találták. A tehenek 
agyonnyomták a szerencsétlen kis 
tini, aki jobban szeretett a tehe­
nek közt, mint az ágyban aludni. 
A vizsgálat megindult annak ki­
derítésére, hogy a kis fiú haláláért 
kit terhel a felelősség.

A debreceni pincércsoport 
< hó 15-én délután fél 4 órai 
kezdetié! lagértckczlelet tart sa­
ját helyiségében. A tárgy fon- 
Itissógánál fogva kéri minél szá 
mosabhan a megjelenést a Ve­
zetőség.

Tisztelettel kérem a bútor 
vásárló közönséget, tekintse 
meg újonnan berendezett 
butorraktárunkat. Jancsó 
Kálmán és Társa Csapó-u. 
17. szám. Színházi átjáró.

$%
A búza ára megint emelkedett.

Budapest, nov. 14. A mai 
terménytőzsdén az irányzat 
szilárd volt, a forgalom búzá­
ban élénk, egyebekben tartóit.

Hivatalos árak : 76 kilós IL 
szavidéki búza 920—50, egyéb 
Korpa keresett volt.

010—920, 79 kilós tiszavidéki 
940—50, egyéb 935—45, rozs 
590—600, lak. árpa 540—60, sör 
árpa 725—75, köles 750—800, 
zab 650—85, tengeri 640-50, 
repce 1650—700, korpa 360— 
385.

ü kincstári bázhaszoo-
A városi a <1 ó hivatal ér­

tesíti az adózókat, hogy az 1923. 
évi 59,500. számú, illetve ezt mó­
dosító 1923. évi 143,100. számú 
P. M. körrendelet alapján minden 
házbirtokos köteles a bérlője ál­
lal lakásoknál a novemberi bér- 
évnegyedre fizetett nyers bérösz- 
szegnek felerésze, üzlethelyiségek­
nek (bolt, műhely stb.) 15—16-odi 
része után, illetve a saját maga 
és hozzá tartozói, avagy alkalma­
zottai állal bérfizetés nélkül hasz­
nált épület haszonértéke után a 
fenti módozatok melleit 25%-os 
kincstári házhaszonrészesedés! f. 
évi november 15. napjáig, illet­
ve, ha a bérlő a lakásrendelet 10. 
és 11. 8-áhan biztosított részletfi­
zetési kedvezménnyel el, úgy a 
házbirtokosnak joga van az illető 
helyiségekért járó kincstári ház- 
haszonrészesedést három részlet­
ben 1923 november—december, — 
illetve 1924 január 15. napjáig a 
városi adópénztárba befizetni.

Egyidejűleg befizetendők a folyó 
évi május—október hónapokról 
esetleg hátralékban maradt negyed 
évi részletek.

A kincstári haszon részesedés t 
egyidejűleg benyújtott bérfizetési 
jegyzék kapcsán kell befizetni.

Uj üzlet!

A bérfizetési jegyzék céljára 
szolgáló nyomtatványok az elő­
írási költség megtérítése ellenében 
a városi adóhivatal irattárában, 
továbbá a Méliusz könyvkereskedő 
cégnél szerezhetők lie. Az a ház­
tulajdonos, aki a kincstári házha­
szonrészesedést a fentebb megha­
tározóit határidő eltelte után fizeti 
be, köteles a késedelmek minden 
megkezdett hónapjára adópótlék 
címén a hátralékos összeg 10%-át 
megfizetni.

Adócsalás esetén a büntetés 
mérvét az 1920. évi XXXII. t.-c. 
írja elő. Szabálytalanságoknak 
minősülő cselekmény mulasztás 
50,000 koronáig terjedhető pénzbír­
sággal büntethető.

Javult a helyzet 
a tőzsdén.

Budapest, nov. 14. A mai tőzs­
dén a forgalom változatlanul élén­
ken alakul, aminek hatása alatt 
az irányzat továbbra is szilárd 
maradt. A szilárdság mindjárt 
nyitáskor magasabb árfolyamo­
kat eredményez, az ár javulások 
kezdetben elérték az 5—15%-ol 
úgy a magánosok, mint a speku­
láció nagy tételben vásároltak s a 
bankoknál a vételi megbízások 
igen nagy tömege gyűlt össze. A 
bécsi tőzsdéről, amely eleinte gyen

Uj üzlet!
Szenzációs olcsó árak!

TESTVÉRE
férfi- és fiuruha nagyáruházában 

BIKA SZÁLLÓ ÉPÜLET
Cégre kérem figyelni ! Min­
denkor a legjobbat, a leg­
olcsóbban adja. Tartós minő­
ségű férfiöltönyök kaphatók 
mar 190,000 K-tól feljebb.

Fiú öltönyök már . . 140,000 K-tól feljebb 
Fekete bőrkabátok már 320,000 K-tól 
Téii felöltők már . .
Rövid téli Mikádó már 
Hosszú, fiú télikabátok 130,000 K-tól 
Férfi nadrágok már . 26,000 K-tól

MÉRTÉKOSZTÁLY.

220,000 K-tól 
170,000 K-tól

j»
»»
»»

rí

M

uriszabósAb.

Kérjük kirakatainkat megtekinteni

gébben nyitott, később szintén 
Jobb hírek érkeztek. Az arbitrage 
bécsi számlára nagy tételeket vett 
fel a piacról. Annak ellenére, hogy 
sokan nycrcségbiztosiló eladáso­
kat eszközöltek és igy árú megle­
hetősen jelentkezett a piacra, az 
irányzat végeredményben szilárd 
maradt, csupán a tőzsdeidő má­
sodik felében állott meg egy időre 
az árfolyamfejlődés. Zárlatkor az 
irányzat továbbra is szilárd, a 
forgalom élénk, a hangulat ba­
rátságos. A zárlati árfolyamok 
majdnem mind a mai legmaga­
sabb előforduláson vannak meg­
állapítva, de minden esetben a 
napi középárfolyam felett. Koszt­
pénz 1—1 és háromnegyed száza­
lék.

Bankok:
Ang.-magy.b, lSf'OOO 
Hazai bank. 240000 
Agrárbank 50000 
Magyar hitel 650000 
Jelzálogbank 57000 
Leazám. b. . lOgOOO 
Olasz Bank 40000 
Osztrák hitel 138000 
Anglobank . —
Bosny. agrár 48000 
Iparbank . —
Földhitelbank315000 
Hermes . . 78000
Horvát-szlav. 40000 
Ingatlanb. 380000 
Csehbank . 26500 
Forgalmi b. 56000 
Kér. hitel . 29000
Magy .-német . 33000 
Kftzp. Jelz. . 18000
Városi bank 16000 
Merkúr . . 26000
Nemzeti . ■ 60000
Kér. bank .1275000 
Lloyd bank . 20000
Wiener B. W. 78000

Takarékpénztárak: 
Belvárosi . . 47000
Lipótvárosi . 29500
Egy. fővár. . 213000 
Kőbányai tak. 31000 
Magy. ált. . 180000 
M. O. K. Tak.180000 
P. H. Első 4480000

Biztosíték :
Első M.Bizt 7000000 
Fonclere . . 280000 
Magy.-francia — 
Jég . . .190000
Nem. baleset — 
Pannónia . —

Bauxit . . 470000
Fábián . . 23000
Rottmüller . 26000

KBlönlils váll. I
Alt. gáz . 
Osztr. légsz. 
Bárdljex . 
Barótl szesz 
Bónl . . . 
Brassói 
Chlnoln . , 
Danlca . .

giana . . .
gisz . . . 

Izzó - - 
Textil

Malmok :
100000 
118000 
92000 
65000 

202000 
53000 

120000 
64000 

390000

Beocslnl
Borsodi
Sztlőrinczl
Cement

Back . . . 
Bors.-mi.sk. . 
Konkordia . 
Békéscsabai.
Első bpesti .
Gizella . .
Hungária 
Királymalom 
Viktória . . 
Transzdunub. 149000 
Tőrőkszentm. 33000

Bányák és téglagyárak:
600000 

.1250000 

. 300000 

. 145000
________ 230000
fiszakmagyar —
Szászvári . . 410000 
Kohó . . .8300000 
István . . . 75000
Köb. tégla . 185000 
Dräsche . . 410000 
Magnezit . .3150000 
Aszfalt . . 90000
Alt. kőszén .2760000 
Kerámia . . 135000 
Nagybátonyi 250000 
Újlaki . . . 275000 
Urlkányl . .1775000 
C.haudoir . .160000

Könyvnyomdák:
Athenaeum . 430000 
Franklin . —

55000 
55000 

170000 
88000 
30000

___ _ 40000
M. F. T. R. .425000

VasmOvsk. gépgyárak:
Rima . . . 105000 
Kóburg . . 65000
Csáky . . 58000
Gazd. gépgy. 160000 
Fegyv.-gy. .1575000 
Franki . . . 108000 
Ganz D. . 5800000
Ganz Till. .2150000 
UJ Ganz vili. — 
Gép és vasút 1 10000 
Gyflrlly-W. 120000 
HoIIhcr . . 215000 
Kaszab . . 120000 
KOhne . . 70000
Láng . . . 180000 
Llpták . . 37000
Mág .... 66000 
Magy acél . 270000 
Magyar-belga 180100 
Motor . . 129000 
Ölomárugyár 
Vegyipar . .
Waggon . . 
Roessemann 
Schlick . .
Schuller

32000 
635000 
16500 
23000 

118000 
740000 
65000 

120000 
13000 
39000 

570000
........................ 22000
GyapJ umoső 88000 
Papíripar . . 68000 
Részv. sör1. 245000 
Szövőkötő . 72000
Spódlum . . 195000 
Temesl szesz. 135000 
Dunántúli . 68000
Mérleg . . . 41000
Felten ... 850000 
Flóra . . . 188000 
Főv. ser. . 34000
Goldberger . 110000 
Gscbwlnd . 315000 
Haltenyésztő. 35500 
Hung. műtr. 248000 
Horvát cukor 935000 
Juta . . . 215000
Kábel. . . 2800000 
Karton . 120000 
Keglevich. . 25000
Keleti Mur. . 50000 
Király autó . 12500 
Klrályserfőző — 
Klein és Fia . 16000 
Klotild . . 110000 
Polg. seri. . 360000 
Krausz szesz 75000 
Llgetszan. . 24000
Cukoripar . 3425000 
Lámpa • ■ 247000 
Auer . 355000
Magy. kenderllOOOO 
őstermelő, . 249000 
Pamut . . 280000 
Ruggyanta 160000 
Szalámi. . . 36000
Vasúti lorg.. 195000 
Marosv. petr. — 
Mezőgaza. 665000 
Oczeán . . 47000
Olaj .... 81000
Pannónia sör 20000 
Phoebus . . 56000
Püsp. borp.. 25000
Szegedi kender63«)000 
Royal szálló 175000 
Schwartzer 40000 
Szikra . . . 150000 
Stummer . .1560000 
Telelőn . . 172000 
Temesv. seri. 14000O 
Tokaji bor , 40000
Török . . . 49000
Turul . . . 84000
Unió szinh. 33000 
Vm. mezőg. . ! 15000 
Vasul. vili. . 50000
Villányi . . 53000
Zagyvapáltalv. 64000 
Mezőhegy.cuk.376000
Vulkán . . 
Vnnder . , 
Délcukor . 
Dorogi . . 
Zinner . . 
Kissling ex 
Just Izzó .

245000 
42000 

480000 
30500 
14000 
28000 

. 9300
Globus
Pallas
Róva
Bigler
Kuiiossy
Stelaneum

Faipari vállalatok i
Alt. la . . . 15000 
Merkúr la . —
Cserző . . . 13000
Dunaharasztl 27500 
Egy. fa . . 35000
Founder . . 26000
Guttmann . 050000 
Hazai la . . 195000 
Honi la . . 16000
Körösbányai 10500 
Lignum Trtietl25000 
Magy.-am. la 51000 
Magy. erdő . 13000
Magyar Lloydl55000 
Malomsoky . 16250
Nemz. la . 233000 
Llchtlg . . . 15100 
Neuscbl.-L.
Ui Óla . . 
Rézbányái

585000
_______ _____  180000
Szlavónia . 85000
Union des U.2400000 
-.................. 14000

48000 
85000 

. 70000 

.118000 

. 85000 
Teudloll-DItr. 105000
Wörner 
Rex Lloyd 
Interrexim 
Lukács 
Unió . .

32000
18600
44900
13000
50000
55000

Viktória b. 
Zabolal . 
Zen tál . . 
Kronberger 
Tliék bútor

Közlekedési
Közúti . 
Városi . . 
Déli vasút 
Allamvasut 
Nova . . 
Adria . . 
Atlantira . 
Levante . . 
Bur . . . 
Mlskolczl . 
Tröizt .

. 153000 

. 195000 
. 22000 
. 43000

vállal. I
. 36000
. 44000
. 103000 
. 388000 
. 145000 
. 515000 
. 72000

, 810000 
. 24000
. 40000
. 133000
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Részes Iclclletcs. A Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamara ezúton tu­
datja a nagy számban hozzá for­
duló s részes tartásra állatokat el­
vállalni hajlandó érdeklődőkkel, 
hogy a kedvező őszi időjárás foly ­
tán nagy mértékben enyhült az 
állatállomány telel tetősének ne 
kézsége s igy most már részes te­
lel tetősre gazdák nem kívánnak 
adatokat kiadni.

Nemesfém jelentés. Budapestről 
jelentik : Egy koronás 2200, 2 ko­
ronás 4400, forint 5900, 5 koronás 
11,200, 10 koronás arany 00,000. 
20 koronás 120,000. dukál 68,000. 
Forgalom csekély, irányzat szi­
lárd.
„ Mezei pocok irtása. A kedvező 
őszi időjárás a nyár folyamán is 
nagy mértékben mutatkozó mezei 
pocok elterjedését még jobban elő 
segíti. A Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara Növényvédelmi irodája 
felhívja a gazdaközönség figyel - 
inét, hogy részint az évelő takar­
mányfélék és őszi vetések terüle­
tén, melyeket most már közvet­
lenül is fenyeget a pocok, részint 
a téli elszaporodás! helyeken (kaz­
lak, répa-, burgonyavermek stb.) 
az elszaporodás megakadályozá­
sára vonatkozólag részletes véde­
kezési módok leírását válaszbélye­
ges boríték beküldése esetén díj­
talanul megküldi a Kamara Nö­
vényvédelmi irodája (Debreczen 
Piac-utca 9., I. e.).

EGY ÉTÉ RT ÉS 1928 november IS.

Meghívó
Aa Unió Tűzifa cs Áruforgalmi 

R. T. 1923 november 24-én d. u. 3 
órakor üzleti helyiségében tartja 
»VIII. évi rendes közgyűlését. Tárgy 
sorozat : 1. Az igazgatóság jelen­
tése a lefolyt üzletévről és a nyere­
ségfelosztás iránti javaslata. 2. Az 
1922. évi mérleg előterjesztése. 3. 
Felügyelő bizottság jelentése. 4. 
Igazgatósági tag választása. _ 5. 
Az igazgatóság és felügyelő bizott­
ság részére a felmentvény megadása 
?• Felügyelő bizottság választása. 
/. indítványok. Debrecen. 1923 no 
vember 13. Az igazgatóság.

Mérleg és credménvHZámla. Va­
gyon : Pénztár 29,265.76, áru 96,000, ! 
adosok 2436.25, hadikölcsön 650, 
berendezés 700. összesen 129,052.01 
korona. Teher : Hitelezők 101,242.30 
részvénytöke 10,000, tartalékalap 
1,761.52, nyereség 16.048.19 K. ősz- j 
szesen 129,052.01 K. Fuvarozási 5 
számla 150,329.80, te!cpbérlet 6011, 
személyzet fizetés 16,000. üzleti költ­
ség 32,099.64, munkabér 13,747, nye­
reség 16,048.19 korona. összesen 
304,235.63. Arukon elért nvereség 
304,235.63. összesen 304,235.63.

Ingóságközvetitő
és

áruforgalmi iroda
Arany János-u. 14.

az udvarban.
Bármiféle eladó tárgya van, hozza 

be, vagy jelentse be az Iugóságköz- 
vetítőbe. A behozott tárgyakat nemcsak 

I díjtalanul kiállítja, mint a vagyon­
mentő vásárok, hanem vevőket is 
keres reá.

Karácsony előtt nagysza­
bású gyermekjáték vásárt 
rendezünk s már most meg­
kezdjük az eladásra szánt 
gyermekjátékok felvételét.

Az Ingóságközvetttőben fele áron 
vásárolhat mindent,

Mit ad el ?
Keresünk eladásra : fürdő­

kályhát gázzal, mosdótálat, előszoba- 
falat, vasfogast, összecsukható tábori 
ágyat, kisebb cselédágyat, képeket, 
mindenféle szőnyegeket, bőr garni­
túrát, komplett ebédlőt, mindenféle 
fehérneműt, ágyhuzatokat, evőeszkö­
zöket, ékszereket, hordókat, ablak 
tokokat, babakelengyéket, gyermek- 
kocsikat, mindenféle edényeket, teás, 
kávés szervizeket, régiségeket, búto­
rokat és mindenféle ingóságokat.

És mit keres ?
Megvételre ajánlunk: hegedű­

ket, hajszáritógépet, mérleget, órá­
kat, bundát, téli kabátot, női és 
férfi ruhákat, szoba gőzfürdőt, kut- 
szivattyut, komplett hálószobát egy 
szobával, fehérnemileket, szőnyege- 

I két, parádés lószerszámot, szalon 
I garnitúrát, sokszorosítógépet, búto­

rokat és mindenféle ingóságokat.
Az eladásra szánt tárgyak felvétele 
és állandó eladás d. e, 9-—1-ig és 

d. u. 3—5 óráig.
Jól jegyezze meg mindenki: ha bármit 
eladni vagy venni akar, mindenek­
előtt jöjjön el az Ingóságközvetltöbe.

Megbízható jó minőségű Paplanlepedő 
és alsólepedő vásznak, sifonok, női 

férfi és gyermek

harisnyák
szabókellékek, rövidáruk és pipere­

cikkek a legolcsóbb árban

BAQI ÉS PETRIK
Szent-Anna-u, 5. sz. üzletében
Kérjük kirakatainkat figyelemmel 

kitérni.
Állandóan olcsó szabott árak.

E hirdetés pedig 
csak azoknak 
szól, akiknek ke 
vés a pénzük

Akik olcsóbb házat, nagy ud 
varral, nagy kerttel, szöllővel 
akarnakvenni: olcsó pénzért!

W János uram és felesége
Szabolcsból jöttek ide, itt vettek ma­
guknak házat, de nem tudják se- 
hogysem megszokni Debrecent, vissza 
akarnak menni Szabolcsba, még pedig 
sürgősen, ezért aztán kénytelenek 
házukat úgy adni, ahogy veszik!
Van pedig ez a ház a vagongyár köze­
lében, a Honti-utca folytatását képező
Mező-utca 9. és 11. sz. alatt!
400 n-öl telek. Szőllő, konyhá­
kért. Tégla épület, cseréppel fedve. 
Jó karban tartott épület. Egy szoba 
konyha, speiz. — A konyhában be- 

*Een praktikus sparherd, 
sütőkemencével. — Jó vizű kút, —

Idegen lakó nincs! Rögtön beköltözhető!
Nagyon természetes, hogy ezen ház
ni í, V ^A6T LA,0S Országos 

Ingatlanforgalmi Iroda rendelkezik.
— Veres-ntos 9. sz.

Apróhirdetések as Egyetértés 
róisére felvétetnek.

Megkezdődött
a nagy Karáosonyl ajándék vásár 
a BRÜLL ERNŐ divatházába 

Piac utca 29. szám.
1 drb Kézi ajouros női ing K 16,500 
I méter prima sárga vászon

80 cm. széles..................... K 5,950
1 drb Francia alsó nadrág K 19,800 
1 méter gyönyörű cérna
, ^e(ir • • • •"......................K 9,600
1 drb férfi ing 2 külön

gallérral.........................K 27,600
1 méter Cosmanosi atlasz
. Jerkét.................................. K 11,000
1 drbCsukottsiffon 1/ngyogó K 15,500
1 méter Damaszt gradli

ágyneműre ....................... K 10,400
1 drb Női bimzeít atsó

mellény......................K 5,900
X drb Damaszt törülköző 

fehér és színes . . . . K 10,500 
1 méter Cosmamosi karton 

világos és sötét . . , . K 7,980 
1 méter Duplaszéles szövet 

minden színben . . , . K 18,200
1 pár Női flór harisnya . . K 9,80U
1 méter Csikós divat­

szoknya szövet . , . , K 24 000 
1 méter 90 cm. széles 

Madepolan siffon . . . K 8,300
1 méter Doupló kabát-
1 1íeím,(L' • •„................ K 59,000
1 drb Vászon férfi zseb-
, ke“dö ............................. ....... 2,500
1 méter Egyezők sségii

lepedő vászon...............K 16,000
1 méter 140 cm. széles 

paplan klott színekben . K 22,000 
Minden raktáron levő árut meglepő 
olosó árakon. Nagy maradék 

vásár.
Cégretusoék figyelni

IapróhirpetésekI

Álljon 
fel

kérem, 
egy szóra és értse 

meg Jól,
hogy legcélszerűbb 

hirdetni az
EGYETÉRTÉS-ben,

amelynek hirdetései 
feltétlenül

eredményesek. 
Kiadóhivatal 

Kossuth-utca2. szám 
Telefon 4.

Csontért 250
Rongyért 300"—, 

Ócskavasért 250—500-—
fizet

kilónként
Klein Béla

ócskavaskereskedő, — az Első Pesti Spódlum és 
Enyvgyár R.-T. bevásárlója. Telefon 6—28. szám.

Ajánlat
IW

Arcképes igazolványokat
menyasszonyi képeket a 
legszebb kivitelben ké­
szít Ruzicska, Piac-u. 32 
- 135

Portlandcemcnt
mozaik lap legolcsóbban 
a Debreczeni Mííkősyár 
Bt.-nál Fürdő-utca ‘ 2. 
sz- alatt kapható. 103

Aranyat,
ezüstöt, brilliánsat. zd- 
logcédulát és hamis fo­
gakat vesz legmagasabb 
napi áron Steiner .Mi­
hály, Hatvan-utca 2. sz 
1. emelet. jq2

■■■■■■■■
Száraz prima import

tűzifát
úgy vaggon tételek­
ben, mint aprítva, 

valamint
I- o. porosz kősze­
net, és kokszot leg­
olcsóbban szállít
házhoz is
a Debreceni Faipar 
r.-t. tüzifaosztálya

Telefon 156.
*■■■mW

írógépek,
varrógépek,

grammafonok, 
kerékpárok 

legalaposabb 
és legolcsóbb 

javítóműhelye 
Debreczen, Magos-u. 
25. és Ötmalom-u. 1.
Szabó és Schvarcz

műszerészek.

meg van az 
olosó szabó I $$

ahol 180.000 koronától 
késiit mérték után férfi 
öltönyt. Katonamunkák 
is jutányos árban, Deb­
reczen, Péterfia-u. 42.
Tegdes János.

»J»*vr«rvrTM

Kereslet
Tanuló

felvétetik Félegyházi 
János fűszer- és cse­
megekereskedő cégnél. 
_____ 108

Takarítónő 
felvétetik a reggeli 
órákra. Piac-utca 79., I. 
em. ajtó 2. 137

Magas bért
fizetek szoba, kony­
háéit. Cím a kiadóban. 
_______ 140

Ócska vasat
rezet 1 mindennemű 
fémet legmagaialih 
árán veizek. Ková- 
eioknak hasinál in­
tól becserélek. Na- 
gyob téteítelszállltok

Eötvfta-utce 110. ex. 

Telefon 6-aa.

Villamos Izzókőrtók

minden feszültségre, 
autó izzókürte minden 
alakban, összes szerelési 
anyagok a legolcsóbb 
beszerzési forrása. Mo­
torok. dinamó gépek 
raktára. Legkomplikál­
tabb munkák és javí­
tások azonnali eszköz­
lése. Földvárinál, Deb­
reczen i Első Elektro- 
teclmikaigyárSzéchenyi- 
ulca 55. Gázcsillárokat 
veszek és villanyra át­
alakítok. Telefon szám 
168. 101

ügyes
akaritúnőt keresek 

azonnalra. Szent-Anna- 
utea 7.

Nyugdíjas
hivatalnok könnyű üz­
leti munkára felvétetik. 
Ajánlatokat ,,Revisor“ 
ennre a kiadóba kérek.

Föszcrszakmtiban
utazó és angró segéd 
felvétetik azonnalra 
Adorján és Mandel cég­
nél. 130

Eladás

Vas ős fa
esztergálásra alkalmas 
pad eladó. Zanok, asz­
talosnál, II.-Sámsonban 

138

Orvosi tankönyvek
magyar és német nyelven 
legnagyobb választékban

Kapható „Méliusz“ könyvkereskedésben
Piac-utca 26.

Tűzálló
samottéglák, tűzálló lapek, lamott- 
liszt, kaollnföld, vaskályhákhoz, 
oserepkályhákhoz, tűzhelyhez, 
kazánfalazáshoz, pékkemenoékhez:
Tfmfir-utca 11. Telefon 10—02.— ____

Az „Egyetértés" részére elő­
fizetést elfogad a kiadóhivatal,

Keztyük
Schön Sándornál
Piacz-utcza 14. szám. Telefon 11

glacé, svéd, nappa és szarvas­
bőrből, valamint szövött 
keztyük a legújabb divat 
szerint óriást választókban

keztyü, kötszer és 
orvosi mtiszertár

Sebreczea vár«» és a Tü.záutull ref. egybázker. könyvnyomda-vállalata.


